Malcesine, 12.07.2013

Con delibera di Consiglio Comunale n. 28 del 16.05.2013 sono state approvate le modifiche allo Statuto che ha istituito  ufficialmente la Consulta dei Giovani del Comune di Malcesine.

La Prima Assemblea della Consulta Giovanile Comunale, nel corso della quale verrà eletto il Consiglio Direttivo,  è fissata per:
LUNEDI’ 29 LUGLIO
ALLE ORE 20.30

PRESSO LA SALA CONSILIARE DEL COMUNE

NON PERDERE QUESTA OCCASIONE PER FAR SENTIRE LA TUA VOCE!!!!

Compila l’allegato modulo di adesione!!!!

Ricordati di consegnarlo entro il 26 LUGLIO all’Ufficio Protocollo del Comune (dal lunedì al venerdì dalle 08.30 alle 12.30  e il giovedì pomeriggio dalle ore 14.45 alle ore 17.45) oppure puoi inviarlo a mezzo posta (Comune di Malcesine, Piazza Statuto), mail (info@comunemalcesine.it)  o fax (045/6589912).






Il Consigliere con delega alle Politiche Giovanili


                                 (F.to Dott. Mattia Rizzardi)
Cos’è la Consulta?

A cosa serve?

Chi ne fa parte?

La Consulta dei Giovani è un organo consultivo comunale, composta dai giovani di età compresa tra i 14 e 32 anni che manifestano la volontà di parteciparvi. Si tratta di un importante canale di comunicazione tra le istituzioni e i giovani, che potranno far sentire la loro voce, presentando proposte, idee ed esprimere pareri sulle questioni che interessano il mondo giovanile.
Obiettivi Favorire l’associazionismo fra giovani e il loro legame con le istituzioni locali; promuovere iniziative per l’inserimento dei giovani nella società e per la loro crescita umana e culturale; concretizzare idee che promuovano lo sport e stimolino la creatività tra i giovani; creare legami di confronto e collaborazione con le Consulte presenti sul territorio sia a livello locale sia nazionale e internazionale.

Ambiti Tutti quelli attinenti al mondo giovanile: dalla cultura allo sport, dall’ambiente allo sviluppo del territorio, dalla sicurezza all’informazione, senza dimenticare il volontariato e la solidarietà. E molti altri ancora!

Organi La Consulta è formata da due organi: l’Assemblea  e il Consiglio Direttivo. 


Dell’Assemblea  fanno parte: il sindaco o un suo delegato, l’assessore con delega alle politiche giovanili, un rappresentante per il gruppo consiliare di maggioranza e un rappresentante per ogni gruppo consiliare di minoranza, tutti i giovani di età compresa fra i 14 e 32 anni che aderiscono. Nell’Assemblea, che si riunisce almeno 6 volte l’anno, si decidono gli obiettivi da perseguire.


Il Consiglio Direttivo è l’organo esecutivo della Consulta; i suoi 5 membri sono scelti, con votazione limitata ad un candidato, tra i componenti dell’Assemblea che desidereranno proporsi. Tra i 5 componenti eletti dovranno essere designati: un Presidente, un Vicepresidente, un Segretario e un Vicesegretario. NB: Il Consiglio Direttivo è il contatto diretto con l’amministrazione comunale!

Quando e dove: La prima Assemblea si terrà il 29 luglio alle ore 20.30 nella sala consiliare del Comune. Durante questo primo incontro costituente verranno eletti i 5 membri del Consiglio Direttivo.

Perché partecipare e/o candidarsi? Per esprimere la volontà a dare concretezza a questo progetto, offrendo la propria disponibilità a partecipare attivamente e con responsabilità nei confronti dei giovani rappresentati. Dire “sì” a questo progetto è un’opportunità per impegnarsi nella nostra realtà locale: conoscere le esigenze dei giovani e dar loro voce, avvicinarsi alla realtà comunale e ritrovare una via di comunicazione con la politica attraverso il contatto con l’amministrazione, creare oggi le basi per un futuro migliore in cui far crescere le prossime generazioni.

Come saperne di più? Leggendo attentamente il testo integrale dello Statuto, reperibile sul sito internet del Comune (www.comunemalcesine.it).







